

| | Pras. |
|----------------------|-------|
| Valencia, un mes... | 1,50 |
| Prov. valencianas... | 4,50 |
| Península... | 5,50 |
| Extranjero... | 10,50 |

D. Ginés Segarra Rubio PRESBITERO

Cura ecónomo de la parroquia iglesia del proto-mártir San Esteban, Beneficiado de la de San Andrés Apóstol, é individuo de la Hermandad de la de Santo Tomás,

FALLECIÓ AYER 30 DEL CORRIENTE MES

El Reverendo Clero de las tres parroquias mencionadas, su familia y albaceas testamentarios, tienen el sentimiento de participarlo a sus compañeros y amigos, á quienes les suplican se dignen asistir á la misa de *corpore insepulto* que se celebrará hoy 31, á las 10:30, en dicha parroquia de San Esteban, y acto continuo á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Conde de Carlet, 5, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

TIRO NACIONAL

Como individuo de la junta provincial del Tiro Nacional de Madrid, invito á todos los partidarios de esta institución patriótica á que concurran hoy viernes 31 de mayo, á las nueve de la noche, á una reunión pública en la Sociedad de Agricultura, con el objeto de constituir en Valencia una representación del Tiro Nacional de España.

JOSÉ MARÍA ESCUDER.

30 mayo 1901.

Asuntos del día

Aproxímase la reunión de las Cortes y se habla ya del comienzo de los trabajos parlamentarios.

Los amigos más íntimos del Sr. Sagasta deseaban que no se celebrara reunión alguna antes de la apertura del Parlamento en la Presidencia del Consejo, para evitar con ello una molestia al jefe del gabinete, cuyo estado de salud deja que desear; pero el Sr. Moret, que es la voluntad directora, opina que no debe interrumpirse la tradición, limitándose el Sr. Sagasta, de no poder hacer otra cosa, á saludar á sus correligionarios, en este acto, haciendo una ligerísima síntesis de los propósitos del gobierno.

No habrá, pues, novedad, ni interrupción de estómago; y, para que todo sea anodino, parece ser también que se confirma la especie acerca de la escasa novedad de las declaraciones que el gobierno pondrá en boca de S. M., rechazándose todo intento de incluir en el documento declaraciones atrevidas, pues tanto el Sr. Sagasta como sus familiares, lo que desean es no dar motivo ni pretexto para que los ánimos se apasionen, y si es necesario sacrificar á varios amigos en el examen de las actas, se hará, pues lo importante es cumplir la paz sin reparar en el precio, apresurando cuanto sea posible las tareas parlamentarias, para poder suspender las sesiones en los primeros días de julio.

Desgraciadamente para el gobierno, las diferentes actitudes de los partidos políticos no permiten abrigar dudas sobre el particular, pudiendo asegurarse que en el Senado la discusión política será muy empuñada, y el Sr. Sagasta tendrá personalmente que responder á los ataques que se le dirijan desde la oposición, y al mismo tiempo en el Congreso la discusión de las actas será porfiada, pues los gamacistas y tetanistas no se resignan á dejar impunes los atropellos y vejaciones de que han sido víctimas.

LA UNIÓN DE LOS CATÓLICOS

Lo que se ha hecho en Valencia y lo que debió hacerse

La unión de los católicos no es una necesidad nueva, que acaba de surgir en Valencia y en España. Podrá ser mas imperiosa y urgente hoy que ayer, podrá revertir, por circunstancias especiales, mayor interés en nuestra querida ciudad natal, que en el resto de la nación; pero hace tiempo que se deja sentir en toda ella, y hace tiempo también que se han dictado reglas por quien debe dictarlas, y se han dado consejos á los católicos españoles sobre el modo de efectuar esta unión.

Esto facilita y aligera nuestro trabajo. Queda reducido á la aplicación de aquellos consejos y aquellas reglas al reciente caso de las elecciones de diputados en la circunscripción de Valencia.

Hace siete años Su Santidad León XIII, al recibir en audiencia solemne á la numerosísima peregrinación española, promovida por el entonces arzobispo de Valencia Dr. Sancha, en el discurso que hizo para contestar al Mensaje de adhesión de los peregrinos, después de expresar el interés que le merecía la católica España y lo que había hecho para confortarla en la fe, se expresó en estos textuales términos:

"Para que nuestros cuidados y esfuerzos lleguen al buen término deseado, es necesario también que todos los católicos de España se persuadan de que el bien supremo de la reli-

gión pide y exige de su parte unión y concordia. Es necesario que den tregua á las pasiones políticas que les desconciertan y dividen; y dejando á la Providencia de Dios dirigir los destinos de las naciones, obren enteramente acordes guiados por el Espiscopado, para promover por todos los medios que las leyes y la equidad permitan, los intereses de la religión y de la patria, y compactos resistan á los ataques de los impíos y de los enemigos de la sociedad civil. Es además deber suyo SUETARSE RESPETUOSAMENTE A LOS PODERES CONSTITUIDOS, y esto se lo pedimos con tanta más razón, cuanto que se encuentra á la cabeza de vuestra noble nación UNA REINA ILUSTRE, CUYA PIEDAD Y DEVOCIÓN A LA IGLESIA HABIÉIS PODIDO ADMIRAR, y la presencia de algunos de vosotros en esta ocasión, Nos mueve á recordarlo. Por estas dotes SIENDO A NOS CARÍSIMA, lo hemos dado PÚBLICOS TESTIMONIOS DE NUESTRO AFECTO PATERNAL; y de estos testimonios, el más señalado es el de haber levantado á la pila bautismal á su Augusto Hijo, que fundadamente esperamos HA DE HEREDAR CON LAS ALTAS CUALIDADES DE GOBIERNO, LA PIEDAD Y LAS VIRTUDES DE SU MADRE."

La insistencia de Su Santidad en el elogio de la reina regente de España y de su augusto hijo, la expresión de las esperanzas que cifraba en este tierno vástago de la dinastía reinante, son muy significativas, y vinieron á acentuar su exhortación sobre el deber de sujetarse todos respetuosamente á los poderes constituidos, dando tregua á las pasiones políticas que á ello se oponen. No era esto una mera repetición de la doctrina de la Iglesia sobre el reconocimiento del poder civil, sin inmediata aplicación práctica; era evidente advertencia dirigida al partido que presumiendo ser mas católico que ninguno otro, niega en España la legitimidad de la monarquía actual y está dispuesto á combatirla con las armas. Así entendieron todas las palabras de León XIII, y no pueden entenderse de otra manera.

Se han tenido presentes estas enseñanzas al presentar la candidatura carlista del Sr. Polo y Peyrolón, como bandera para la unión de los católicos valencianos? ¿Qué debió hacerse, para sujetarse á ellas?

Hemos de confesar que se les presentaba un problema difícil á las personas que de buena fe tomaron la iniciativa en este asunto. Examinémos los términos del problema.

Prescindir de los partidos políticos, contando solamente con los fieles católicos que no figuran en ellos, ó estuviesen dispuestos á romper sus compromisos de partido para apoyar á un candidato puramente religioso, sin color político, parecía la solución más lógica y natural. Pero era la menos realizable. Para luchar con éxito en las elecciones se necesita previa organización. No la tenían para este efecto los católicos valencianos independientes de los partidos. Había que contar, pues, con el apoyo de alguna agrupación política.

Estas eran el partido liberal, el conservador y el carlista. No hablamos del integrista, que también presume de ser más católico que nadie, porque sus fuerzas son pocas en Valencia, y con ellas se podía contar de todos modos.

Veamos cada una de estas soluciones.

El partido liberal imperante. Este tenía gran interés en derrotar en esta capital á los revolucionarios (que son á la vez los anti-católicos). Uniendo á sus fuerzas de un modo decidido las del elemento católico, el triunfo era seguro. ¿Pero permitía esta unión el programa del partido liberal, acentuado de reciente, aunque de un modo algo indeciso, en sentido anticlerical? ¿Aun siendo muchos los católicos buenos y prácticos que figuran en ese partido, ¿eran bastante de fiar para llevar á las Cortes la protesta católica de Valencia? Comprendemos que esta duda tenía fundamento y que bastaba para desahogar la candidatura monárquico-liberal.

El partido conservador. Contra este no puede alegarse esa acusación de anti-clericalismo. De clerical y reaccionario han sido tachados los gobiernos de Silveira y de Azcárraga por los promovedores del actual movimiento anti-religioso. Las relaciones de aquellos gobiernos con la Iglesia fueron inmejorables. Dentro del actual régimen no hay partido que mejor garantice sus intereses. Y si nos fijamos en los conservadores de Valencia, personal tiene excelente para la representación del sentimiento católico de los valencianos. ¿Qué tacha puede ponerse al marqués de Montoril, á D. Vicente Gadea Orozco? Y al lado de estos podríamos poner otros nombres igualmente irrepugnables. Un inconveniente, un único inconveniente ofrecían estos candidatos. No los hubiesen votado los carlistas.

Pues, por este mismo, y prescindiendo de otras razones que apuntaremos luego, no podía ni debía proponerse una candidatura carlista. La obra de concordia no puede comenzar con exclusiones injustas é irritantes. El intrínseco que, tratándose de una causa común, la supedita á su interés peculiar, no puede representarla bien.

¿Qué remedio, pues? Si los católicos no podían ir con éxito á los comicios sin contar con agrupaciones políticas, y en estas agrupaciones no podía buscarse candidato que reuniese las voluntades de todos, ¿quedaba alguna solución? Sí: quedaba un recurso que, en nuestro concepto, lo hubiera resuelto todo. Los que tomaron la voz de Valencia católica debieron dirigirse á los conservadores, á los integristas, á los carlistas y

también á los liberales, diciéndoles: "Como protesta á la auzar propaganda anticatólica; queremos presentar un candidato que represente sin color político el sentimiento religioso de los valencianos. ¿Lo votareis? Es seguro que los integristas hubieran dicho que sí. Nos parece que los conservadores también (nosotros así se lo hubiéramos aconsejado). De los mismos liberales se hubieran recabado muchos votos. ¿Qué hubieran hecho los carlistas? Si anteponen á todo, como dicen, la defensa de la religión, no hubieran podido negarse. Contado con todas estas fuerzas, el triunfo era seguro. Encontrar candidato hubiera sido fácil. Hay en Valencia tantas personas buenas y respetables, alejadas, por desgracia, de la contienda política; ¿quién hubiera reusado tan honrosísima designación? Esta designación, para que nadie hubiera podido quejarse, la hubiéramos encargado nosotros al digno arzobispo de la diócesis.

Eso es lo que nosotros hubiésemos hecho.

¿Qué es lo que se hizo por los que de buena fe, sin duda, pero con obcecación lamentable, tomaron la iniciativa en este asunto? De buenas á primeras, sin probar otros caminos, sin consultar otras soluciones, se dirigieron al ex-diputado carlista Sr. Polo y Peyrolón, y le ofrecieron los votos de los católicos valencianos, sin exigirle por eso restricción alguna en su significado político. El Sr. Polo y Peyrolón, contando con ese apoyo, ha sido, no el representante de la unión de los católicos, sino el candidato del partido carlista. Así lo ha consignado y lo ha repetido con insistencia irritante *El Correo Español*, órgano de D. Carlos, y no se ha limitado este periódico á esa declaración, ha dicho mas, ha dicho en vísperas de las elecciones QUE LOS CARLISTAS, VALENCIANOS ESTABAN DISPUESTOS A SACAR TRIUNFANTE LAS URNAS LA CANDIDATURA DEL SR. POLO Y PEYROLÓN MIENTRAS SE PRESENTAN DIAS MEJORES PARA RENIR OTRA CLASE DE BATALLAS.

Esta provocación insensata es la respuesta que los partidarios del Sr. Polo y Peyrolón han dado al consejo, á la exhortación de Su Santidad León XIII, pidiendo á todos los católicos españoles la sumisión respetuosa al poder constituido; esa es su contestación á las pruebas de afecto que el venerable Pontífice, procurando por el bien de España, dá á nuestra familia real, contra la cual están ansiosos de renir OTRA CLASE DE BATALLAS, no tan inciertas como las electorales, esos fanáticos sectarios.

El resultado no podía ser bueno, y no lo ha sido.

A este artículo no contestará, sin duda, *La Voz de Valencia*; pero nosotros necesitábamos escribirlo para que todos conozcan nuestro pensamiento. Comparen la conducta de *Las Provincias* con la de aquél periódico: todos los amantes de la religión y de la patria, y juzguemos, puesta la mano sobre su conciencia.

LA CATEDRAL DE LEÓN

La catedral de León es la más pobre, en alhajas y ornamentos, de todas las catedrales españolas. Y, sin embargo, el hermoso templo fué hasta principios de este siglo poseedor de verdaderas maravillas en orfebrería, en excelentes repujados, en primorosos paños sagrados, en brocados de asombrosa labor.

En la monografía escrita por D. Demetrio de los Ríos puede verse una larga enumeración de las alhajas que poseyó la basílica leonesa. Entre multitud de cálices, lámparas, cruces, candelabros, ciriales, fuentes, aguamaniles, obras todas en las cuales el valor del oro ó la plata de que estaban hechas era muy inferior á su mérito artístico, existía la famosa custodia de Enrique de Arfe, custodia que, según el citado autor, fué "sin duda la mejor acabada obra de orfebrería monumental de cuantas logró España, que por desventura las ha perdido..."

Esta custodia era llevada en procesión el día de Corpus sobre unas andas de plata, con cuatro bajorrelieves, que representaban la historia del Viejo Testamento, labor de Antonio Arfe, hijo de Enrique, el artífice que labró la custodia.

Los Arfes constituyen, por decirlo así, una dinastía de plateros. Enrique Arfe era alemán. Avocado en León, contrajo allí matrimonio y empezó á labrar la famosa custodia, la cual tenía, según escribe León Bermúdez, diez pies de altura, cinco cuerpos, muchas figuras y rematada en un obelisco. Este mismo artista trabajó también para las Catedrales de Toledo y Córdoba y para el monasterio de los Benedictinos de Sahagún.

No fué inferior á su padre, Antonio de Arfe, cuya es la obra de las andas, como mas arriba queda dicho, y muchos y muy notables trabajos guardan las Catedrales españolas de Juan de Arfe, también leonés, hijo del anterior y nieto de Enrique.

De otras joyas de gran valor artístico, labradas por el platero leonés también, Juan de Argüello, habla D. Demetrio de los Ríos, desaparecidas, como tantas otras riquezas que un tiempo tuvo la Catedral de León.

Suerte igual que las alhajas de oro y plata tuvieron los magníficos tapices de la Basílica, sus frontales de brocado, sus ternos bordados de oro, sus ornamentos de damasco, sus paños de altar... Bien cuadran aquí aquellas melancólicas reflexiones de Jorge Manrique en sus inmortales coplas:

"Las dádivas desmedidas;
Los edificios reales
Llenos de oro;
Las vajillas tan fabricadas;
Los insignes y reales
Del tesoro,
¿Dónde iremos á buscarlos?
¿Qué fueron, sino rocío,
De los prados...?"

Como rocío de los prados ó como verdura de las eras, desaparecieron las principales alhajas de la catedral de León.

Cuando, invadida España por los franceses y creada la Junta Central, tuvo que trasladarse esta á Sevilla, los hombres que la componían, ante los apuros de la patria, determinaron "que se recogiesen las alhajas que no fuesen absolutamente necesarias para el culto; y con el objeto de acudir á los gastos del Estado y el de que no cayesen en manos de los enemigos, dió una instrucción circular, ordenando sacar inventarios dobles, llevarse un libro por el Tesoro general y dar libramiento á las iglesias, con promesa de satisfacerlo progresivamente."

En virtud, pues, de esta disposición, tuvo que entregar el cabildo de la catedral de León á uno de los oficiales del general Porlier toda la plata y oro de la iglesia, quedando solo para el culto, servicio de *crisal* ó de otra decente materia.

Ante orden tan rigurosa hubo que encajonar para conducirlos á Gijón, donde no correrían

tanto peligro y habria facilidad de poderlos embarcar, en cualquier acontecimiento, la magnífica custodia de los Arfe con todos sus adherentes y ornamentos, las grandes cruces procesionales, la cruz del altar mayor, la peana de la Asunción, la cruz del túmulo, los dos copones principales, la jarra dorada, el brasero del altar, el caliz de San Froilán, las dos lámparas del altar mayor, cinco de la parroquia de Santa Teresa, del Dolor, del Carmen y del Oratorio; dos de los cetros de los sochantres, las paces, dos hacheros, dos juegos de candeleros, cuatro de fuentes, todas las reliquias y adornos, ciriales, atriles, las imágenes de la Asunción y de San Froilán, cálices, á excepción de alguno viejo, las cuatro horquillas y las tres áforas de los óleos y los adornos de la custodia del altar mayor.

Todo este tesoro, escoltados por cuarenta granaderos, al mando de Agustín Iglesias, sargento mayor de húsares, salió de León en la noche del 21 de setiembre de 1809, camino de Gijón, en donde quedó depositado. En enero de 1810, todas las alhajas fueron embarcadas en un bergantín á Cádiz, en donde fueron fundidas y convertidas en monedas.

De esta suerte se destruyeron aquellas admirables joyas. "El tiempo—dice el tantas veces citado D. Demetrio de los Ríos—ha venido, tras largos años, á rehabilitar algún tanto á la nación que consintiera tal expolio, devolviendo á la Catedral diez por cada una de las monedas en que fueron convertidas la plata bruta de sus alhajas, restitución que resulta todavía incompleta, porque no diez, sino veinte veces mayor era el precio arqueológico-artístico que el meramente metálico."

ZEDA

El comercio del vino

Vino sobrante en Francia

Ofrecen vivo interés á todos los que siguen el movimiento comercial del vino, las siguientes noticias que publica el *Boletín de la Estación Eno-técnica de España en Cete*:

"Aunque ya hemos dado extensa cuenta del estado de los mercados franceses para toda clase de vinos, como los días y las semanas se suceden sin que el marasmo desaparezca ni se modifique en lo más mínimo la fisonomía característica de esta campaña, la mas desastrosa que indudablemente ha conocido la viticultura de este país, podemos hoy, en corroboración de lo que hemos dicho, añadir un dato, bien elocuente por cierto, que por sí solo dá á comprender además del terrible malestar que reina en la propiedad, el cambio radical que han experimentado los negocios de vinos en esta nación.

Uno de los motivos por que mas dolió á Italia su ruptura comercial con Francia, cuando la formación de la Triple Alianza, fué el haberse cerrado dicho mercado á los vinos italianos. Por eso la principal causa de su nuevo convenio de noviembre de 1898, fué la protección á los vinos italianos, creyendo, con toda seguridad, que con ello hacía un gran bien á su viticultura.

La equivocación que sufrió Italia entonces se tocó ya desde un principio, pues su importación ha sido siempre escasa ó nula; pero nadie pudo pensar ni prever que Francia había de encontrarse en condiciones, no solo para no importar vinos italianos, sino que había de convertirse en exportadora de vinos ordinarios franceses á Italia.

El milagro lo ha realizado la colosal cosecha de 1900 y los precios baratísimos de los vinos, particularmente de los del Mediodía.

Desde hace algunos meses, salen de los puertos franceses del Mediterráneo cargamentos de vinos para Italia, mas ó menos alcoholizados, que allí se desdoblán y compiten perfectamente y con ventaja con los precios de los vinos italianos.

Tal aumento han experimentado últimamente los envíos que, alarmada la viticultura italiana, ha protestado por boca de mas de sesenta diputados, á cuyo frente va el economista Luzzati, y solicitan de su gobierno medidas de protección para que se ponga coto á lo que ellos consideran una plaga..."

Los vinos españoles en Alemania

Mas satisfactorias que las anteriores, para nuestros viticultores, son las siguientes, que dá el mismo *Boletín*:

"No hace muchos días, al consignar en uno de nuestros boletines los esfuerzos que está haciendo Italia en pró de su agricultura, nos ocupáramos de los trabajos que el partido agrario alemán efectúa cerca del Parlamento y hacíamos notar que sería una verdadera lástima que experimentaran alteración las actuales tarifas, ya que nuestros vinos se abrían paso libre en aquel mercado en perjuicio de los italianos.

Pues bien, el mencionado Parlamento, en su sesión del 8 del actual, después de aprobar la prohibición de fabricar vinos artificiales y la intervención de la administración en las bodegas, ha desechado de nuevo de la orden del día la discusión de la resolución propuesta por la Comisión, y que tendía á someter, en la futura tarifa de aduanas, los vinos extranjeros á pagos mas elevados, según el grado de alcohol, y á aumentar los derechos sobre los vinos mezclados y sobre las uvas importadas del extranjero para la elaboración de vino.

Quedan por lo tanto subsistentes los actuales derechos, y mientras no se modifiquen, nuestra viticultura puede encontrar en Alemania lo que por causas de todos conocidas no le es dable, por ahora al menos, hallar en Francia..."

Los republicanos progresistas

La renuncia del Dr. Esquerdo

En la carta del Dr. Esquerdo dirigida á sus correligionarios comunicándoles la renuncia del cargo de presidente de la Junta central, se dice:

"Fundo la renuncia en la disidencia existente entre la mayoría de la referida Junta y quien esto escribe. Aquella es partidaria de la lucha electoral para diputado á Cortes. Yo soy partidario de la abstención, porque considero impolítica nuestra presencia en las Cortes, llamadas á proclamar la mayoría de D. Alfonso.

Hubiese sido en mi humilde parecer de gran efecto, que al pasar revista á la representación parlamentaria, el país notara nuestra ausencia, y que se dignera la protesta motivada nuestra perseverante actitud de haberla tomado, creyéndose que se perseguía la revancha. Indudablemente esta opinión es equivocada.

Hónreme y me honrará en cumplir el acuerdo de la mayoría. Someterse á los votos de ella es correcto; pero dirigir el partido cuando se está en discordancia con la mayoría de la Junta central, implica insaciable ambición que no siento, ó insensata soberbia que no padezco.

Prometo acatar y cumplir los acuerdos de nuestra Junta central y del directorio de la Unión republicana. Cuando sea proclamado el nuevo jefe le serviré con la lealtad y la decisión que cumple á un buen progresista (perdónese la inmodestia de que así me califique).

Como hemos de vivir juntos, se me presentarán ocasiones de acreditar cuán agradecido quedo á las muestras de entrañable afecto recibidas de los partidarios de la lucha y de los partidarios de la abstención, por lo cual juzgo ocioso hacer protestas de mi reconocimiento, y no olvide que mucho le quiere su apasionado amigo Esquerdo..."

Juegos florales

Coruña 28.—La comisión de los Juegos florales que se verificarán en Orense el día 7 de junio, vendrá á la Coruña con objeto de buscar á doña Emilia Pardo Bazán, que presidirá el festival.

El día 4 saldrá la ilustre novelista, á quien acompañarán muchos amigos y admiradores. Hará también un viaje por Santiago y Fontevédrada, donde se la prepara un entusiasta recibimiento y grandes fiestas. En la estación inmediata á Orense esperarán á la señora Bazán la poetisa gallega Filomena Dato Murnas y diversas comisiones.

Entrará en Orense el día 5, preparándola una entrada triunfal.

La secuestrada de Poitiers

Telegrafían de Poitiers que la instrucción del proceso Monier prosigue muy activamente su marcha. Esperase que pronto pueda hablar la secuestrada, la cual conserva algunos momentos de lucidez.

El ex-subprefecto Monier y su desnaturalizada madre siguen sin manifestar las causas del secuestro, mostrándose sorprendidos de verse reducidos á prisión, y sin parecer darse cuenta de la gravedad de la responsabilidad en que han incurrido.

Se han vuelto á repetir de parte de la muchedumbre las manifestaciones hostiles delante de la casa de los Monier. Formáronse ante la casa numerosos grupos, de los cuales partían tremendos voces de: "¡Que mueran! ¡al patíbulo con ellos! ¡bandidos!"

Se dice que la esposa y la hija de Monier se hallan desesperadas y tratan de entrar en un convento.

Ha dado principio el interrogatorio de testigos. Estos pasan de 30. Se cree inminente la prisión de otro cómplice.

La víctima mejora. Come con apetito y ha podido ya levantarse y pasar una hora á la ventana. Ha dejado su aspecto asustado y ya no trata de esconderse cuando alguien se le acerca.

El suicidio de Bresci

Roma 29.—El informe oficial acerca del suicidio de Bresci, y á consecuencia del proceso instruido por esta causa, se ha hecho ya público.

Resulta que realizó su intento en menos de cinco minutos, y no puede acusarse de negligencia á los vigilantes que ejercían su misión cada cuarto de hora. Del examen del cadáver se infiere que desde su entrada en Santo Stefano, pudo asegurarse que no sufrió malos tratos, sino antes fué bien cuidado, y ahora pesaba tres kilos más.

Se suicidó atando su corbata en la pared á unos dos metros de altura y anudándola con una toalla, con la cual hizo un nudo, la untó con jabón y se la ligó al cuello, dejándose colgar.

DEL EXTRANJERO

Colonia judía en Palestina

Paris.—En un despacho de Constantinopla se asegura que el sultán se prestaría, á cambio de un empréstito, á ceder á los judíos terrenos para establecer una colonia en Palestina, cerca de los Santos Lugares.

Los prisioneros "boers"

Paris.—El periódico *Daily News* protesta indignado contra la idea acogida por otros importantes diarios, respecto á la conveniencia de que sean fusilados los prisioneros boers, no solo porque esto constituiría un procedimiento infame, sino porque habría de resultar en perjuicio de la misma Inglaterra, por ser muchos los soldados ingleses que constantemente se están rindiendo y muchos más los que lo hacen sin que se dé cuenta de ello. "Si nosotros fusiláramos á nuestros prisioneros—dice, los boers fusilarán á los suyos, y seguramente tendrían que fusilar á muchos más.

La patria de Alfredo Milner

Paris.—Algunos periódicos ingleses aplauden la concesión de la dignidad de Par á Alfredo Milner. Otros, y entre ellos *The Daily News*, juzgan censurable la costumbre de otorgar recompensas á personas que no han llenado todavía su misión. Así se hizo con el general Roberts concediéndole el título de conde, y así se hace con Sir Milner, cuando su obra dista mucho de estar terminada, y habrá de ser preciso que otra persona se encargue de apaciguar los odios y reconstruir un país arruinado.

Huelgas

Roma.—Se han declarado en huelga más de 4.000 albañiles. Los carreteros han declarado que les seguirán en la huelga. Setenta obreros están paralizados.

Los huelguistas han ido al Foro y obligado á los trabajadores á seguirlos. Todos están decididos á resistir. Una delegación de huelguistas ha visitado al alcalde, al príncipe Colonna, que les ha ofrecido su mediación como partidario.

El del naranjazo

Paris.—Telegrafían del Havre que se ha abierto la instrucción contra Parfait, autor del delito de haber arrojado una naranja contra el presidente del Consejo, M. Waldeck Rousseau.

Resulta ser un joven de veinte años, afiliado al partido de la juventud realista y mas exaltado que violento. Confiesa que procedió por convicción de sus ideas, y añade que solo se propuso realizar una manifestación de antipatía contra el presidente del Consejo.

Al registrarse, se encontraron en su poder varios folletos de propaganda.

VALENCIA

Ayer, como habíamos anunciado, llegaron la señora e hijas del gobernador civil de la provincia...

Desde aquella ciudad acompañaron a las distinguidas viajeras el general de división señor Alonso Gascó y el diputado Sr. Llop, recibiendo en Valencia el capitán general, el alcalde, general de Estado Mayor Sr. Moncada...

En algunas de las estaciones comprendidas desde la de Játiva a la de nuestra ciudad, se les regaló a la esposa y a las hijas del Sr. Moncada hermosos ramos de flores y de naranjos que agradecieron muchísimo.

—Hoy en el correo de Madrid es esperado el Dr. D. Amalio Gimeno y Cabanas.

Como ya es sabido, el reputado profesor de la Central, presenta por quinta vez su candidatura de senador por esta Universidad, donde tiene asegurada la elección.

También viene hoy de Madrid el candidato ministerial para la senaduría por la provincia, D. Rafael Sarthou, que tiene igualmente asegurada la elección. Acompaña al Sr. Sarthou su distinguida esposa.

Aun llegará hoy de la corte otro candidato mas: D. Manuel Zabala, que, según telegrafía la Agencia Mencheta, es el recomendado por el gobierno para la senaduría de las sociedades económicas de esta región.

—En el tren correo de Madrid vino ayer el candidato a senador por esta circunscripción, D. José Cort.

—En la sesión celebrada ayer por la comisión provincial, bajo la presidencia del Sr. Dionis, tomaron posesión los vocales de la misma D. Faustino Pérez Ballesteros y D. Joaquín Royo Celda, y con este motivo la comisión, congratulándose de que tan dignos compañeros hayan venido a tomar parte en sus tareas, expresó el disgusto que le había producido el saber que, faltando a la consideración personal merecida por D. Joaquín Royo y su compañero del distrito D. Gerónimo Lloret, y olvidando los respetos debidos a todo diputado provincial, se haya molestado y detenido a dichos señores con motivo de las últimas elecciones generales, por delegados del gobierno de provincia que seguramente carecían de atribuciones para efectuarlo, o interpretaron mal las que su superior les otorgó.

Es muy significativa y muy digna la actitud que en este asunto ha tomado la comisión provincial.

—El Dr. Escuder visitó ayer al capitán general para interesarle en la creación en nuestra ciudad del Tiro Nacional, lo cual ofreció el Sr. Pando, excitándole a que no desmaye en tan plausible idea.

De este asunto se tratará en una reunión a que ha convocado el Dr. Escuder en los salones de la Sociedad de Agricultura.

La reunión será a las 21 y es de esperar que sea numerosa, ya que el proyecto es patriótico y digno de que los valencianos, los mejores tiradores de España, lo apoyen como lo han acogido Madrid y las principales capitales de España y del extranjero.

De realizarse el pensamiento, se procurará celebrar el primer concurso para uno de los últimos días de la próxima Feria, para lo cual el capitán general ha ofrecido el campamento de Paterna y cuanto sea necesario para el mejor éxito.

—El teniente de Alcalde, Sr. Aparici, decomisó ayer 282 panes faltos de peso, que fueron repartidos entre los pobres.

—El secretario particular que fué del alcalde Sr. Montesinos, D. Antonio Viché, ha presentado un escrito al Ayuntamiento rogando a la comisión correspondiente retire el dictamen por el que se le proponía para el cargo de inspector de arbitrios, porque sus ocupaciones no le permitirían atender debidamente al mismo.

—Ayer se reunieron en el Ayuntamiento las comisiones de Caminos, Hacienda y Aguas potables. La primera acordó proponer la reparación del camino de la Fuente de Encorts, que se oficie a la junta del Canal del Turia para que se eviten los desprendimientos de las márgenes del río que estrechan su cauce y que se termine el proyecto de un puente en Nazaret para el paso de peatones y carros.

La comisión de Hacienda aprobó la distribución de los fondos para el mes próximo y despachó varios asuntos de trámite y la de Aguas potables discutió nuevamente el proyecto de mejoras de filtraje propuesto por la compañía arrendataria del servicio y que es muy beneficioso para la ciudad.

—La Sociedad Valenciana de Electricidad presentó ayer a la jefatura de obras públicas de esta provincia los planos de replanteo sobre el terreno de las obras, para el salto de agua de Villamarichante, que ha de producir la fuerza para alumbrado y para usos industriales.

Con esto tomarán mayor impulso las obras emprendidas. Según nuestras noticias, hoy trabajan ya numerosas brigadas de obreros, y en breve plazo podremos disfrutar de las ventajas que nos ofrece esta nueva empresa.

Digna es de aplauso la Sociedad Valenciana de Electricidad.

—Invitados por el inspector del Grao, Sr. Font, se reunieron ayer a comer el jefe y los demás inspectores del cuerpo.

Es de suponer que a los postres se harían votos por que la policía cumpla su misión de modo irrepachable.

—Con motivo de celebrar ayer sus días el secretario de esta Universidad, D. Fernando Reig, recibió muchas felicitaciones y varios regalos, entre los cuales figura el de los empleados en aquella secretaría, consistente en un servicio de escritorio, de plata, encerrado en lujoso estuche de piel.

—Ayer, con motivo del concierto anunciado en la Glorieta se vio muy concurrido aquel paseo. La música de Veteranos fué aplaudida, especialmente al interpretar el poema del maestro Giner, *Es chopá... hasta la Moma*, que tuvo que ser repetido.

El público se quejaba de la escasez de bancos en el paseo, sobre lo cual llamamos la atención de quien correspondía.

—En breve se procederá a la colocación de ocho faroles de gas en el barrio de Llamost y cinco en el de Cantarranas.

—El Ayuntamiento recaudó ayer por concepto de consumos 11,724'87 pesetas, y por arbitrios 188'30.

—Las campanas de las iglesias dieron anoche a las 21'45 la señal de incendio, produciéndose la natural alarma que afortunadamente resultó infundada, pues solo se trató de un amago de incendio en el horno titulado del Mercado, establecido en la casa núm. 10 de la calle de Eixarxes, y propiedad de D. Miguel Irazo. El numeroso público que había en la Glorieta abandonó el paseo, dirigiéndose al supuesto lugar del siniestro. Fuertes del regimiento de Mallorca, guardia municipal y vigilancia procuraron contener la avalancha de curiosos.

La brigada de Bomberos logró fácilmente dominar el amago de incendio que inflamó el hornillo de la chimenea del horno. En los primeros momentos acudieron a la calle de Eixarxes el gobernador civil, el alcalde, los concejales Sres. Maes-

tre, Olmos, Ordeig, Cervera y Torrero, el ingeniero Sr. Codonier y otros.

—El alcalde ha ordenado a la guardia municipal que denuncie y detenga a todos los que fijen en los mingitorios y columnas de los faroles públicos carteles anunciadores que no lleven el sello municipal correspondiente al arbitrio establecido por el Ayuntamiento.

—En la casa de Socorro de la Glorieta fué asistido ayer un operario de la fábrica de gas Lobón, llamado José Ros Belenguer, que presentaba una herida grave en el pie izquierdo, cuya lesión, se la ocasionó en una caída, trabajando en dicha fábrica.

—La cuadrilla de enterradores se ha disuelto como el humo; y averiguado que Mr. Blondeau no tenía nada que ver con aquella, fué ayer mismo puesto en libertad.

—La sección de Bisutería que los grandes almacenes de "El Águila", tiene en la calle de La Paz, letra E, ofrece a sus clientes un abundante y variado surtido en gemelos, alfileres de corbatas, cintureros novedad, petacas, portamonedas y tarjeteros.

—Anís Mariola.—Venta exclusiva confitería y Ultramarinos Hijos G. Burriel, Zaragoza, 17.

—Fábrica de Perfumería y Bolas Cisne de J. Moscardó, Poeta Querol, núm. 7.

—Balneario oficial de Santo Tomás, único en Valencia, junto a la iglesia del Grao. Aguas minerales analizadas por el eminente químico D. Vicente Peset y recomendadas por los más afamados médicos, para la curación segura de las enfermedades sifilíticas, reumáticas, herpéticas y escrofulosas.—Servicio de baños y duchas de 6 a 20.

—La mas depurativa de cuantas se conocen es la Zarra Cañizares; frasco tres reales, en la farmacia de la calle de Caballeros, 63.

Crónica religiosa

El cabildo Metropolitano, con objeto de que los fieles puedan ganar el jubileo Máximo concedido por Su Santidad León XIII, ha dispuesto que se hallen abiertas las puertas de la Catedral durante las horas de costumbre, y además de 12'30 a 15, en que comienza el rezo de las horas canónicas.

—Su Santidad ha autorizado a nuestro prelado para dar a los fieles, en otra festividad solemne, la bendición papal que no pudo dar el domingo de Pascua por hallarse enfermo.

—El señor arzobispo conferirá hoy y mañana órdenes sagradas en la capilla de su Palacio a gran número de seminaristas.

—Ayer tomó posesión de un beneficio vacante en la iglesia parroquial de los Santos Juanes de esta ciudad, D. Joaquín Llopis Pascual.

—Ha sido nombrado cura economo de la iglesia de Llaúri, el presbítero D. Vicente Ferrando Adam.

Crónica nupcial

En la capilla del Palacio Arzobispal se unieron ayer mañana con indisolubles lazos la bella señorita dona María de los Angeles Gadea Ibanez y el capitán de caballería D. Fernando Vidal Pozuelo. Bendijo la unión el prelado, quien pronunció una sentida plática alusiva a tan trascendental acto. Los contrayentes fueron apadrinados por dona Encarnación Ibanez de Gadea Orozco y D. Eugenio Vidal Pozuelo, madre y padre, respectivamente, de los novios, actuando como testigos los señores capitán general, presidente de la Audiencia, barón de la Linda y D. José María Gadea Orozco.

Celebrada la misa, los parientes y amigos íntimos se trasladaron a casa de los Sres. de Gadea Orozco, siendo obsequiados con un espléndido lunch que sirvió la acreditada casa de D. Eugenio Burriel.

A las muchas felicitaciones que han recibido los recién casados, añadimos la nuestra mas sincera, deseándoles interminables venturas en su nuevo estado.

Crónica mortuoria

En el día de ayer falleció en nuestra ciudad el presbítero D. Ginés Segarra Rubio, cura economo de la parroquia de San Esteban, beneficiado de la de San Andrés Apóstol e individuo de la Hermandad de la de Santo Tomás.

El Sr. Segarra era un bondadosísimo sacerdote a quien sus feligreses apreciaban mucho, por sus virtudes y excelente carácter, lo que hará que su muerte sea muy sentida.

Desempeñó el finado, siempre con loable celo, los siguientes cargos: Familiar del cardenal Barrio; Beneficiado de la parroquia de San Esteban y Economo en la misma, en donde restauró el órgano; luego pasó de Economo a la iglesia de San Valero y de esta a la de San Esteban, donde actualmente ejerce el cargo ya mencionado.

Descanse en paz el alma del virtuoso sacerdote y reciba su familia nuestro pésame más sentido.

—Ha fallecido en Buñol una persona notable y distinguida, que figuró mucho en Valencia y ahora estaba algo olvidada, porque hace bastantes años que vivía retirada en las posesiones que tenía en aquella parte de la provincia.

Nos referimos al Sr. D. Cayetano de Pineda y Santa Cruz, rico propietario y hombre político muy consecuente en el partido monárquico liberal, en el que siguió siempre la política del señor Sagasta, y en Valencia la del Sr. Ruiz Capdepón. Su partido lo llevó al Ayuntamiento, a la Diputación provincial, y en las elecciones de 1881 a las Cortes, representando en el Congreso el distrito de Chiva. Después fué gobernador de la provincia de Tarragona y de alguna otra que no recordamos.

Era muy aficionado a la agricultura e inteligente en ella, valiéndose esto el nombramiento de comisario regio. Cuando sintió el cansancio de la vida pública, se dedicó al cuidado de sus haciendas de Venta Quemada.

Su fallecimiento será sentido por todos los que le conocieron, pues era persona de trato muy amable. Nosotros guardamos buena memoria del señor Pineda, porque fué durante mucho tiempo tertulio asiduo de la Redacción de *Las Provincias*, y todos le apreciábamos mucho.

Reciban su viuda y demás familia nuestro sentido pésame.

—También ha fallecido en Madrid otra persona muy distinguida y estimada en Valencia; el señor D. Enrique Lassús y Font, magistrado del Tribunal Supremo y uno de los que mas honraban la toga española en aquel alto tribunal.

En Valencia fué fiscal de la Audiencia, demostrando en este cargo su competencia y su celo. Al cabo de algunos años volvió para desempeñar la presidencia de aquel tribunal, ganándose no solamente el respeto y el aprecio de la clase curial, sino también grandes simpatías en la sociedad valenciana, por su amabilidad y cortesía.

También de este excelente patrio guardaremos nosotros buena memoria: tuvo un rasgo que haremos público, ahora cuando ya ha fallecido.

Hace bastantes años, cuando apasionaba los ánimos el famoso crimen de la calle de Fuencarral y la prensa toda se ocupaba de él, hubo en Valencia un juez de instrucción (juez municipal encargado del despacho) tan ignorante y tan ligero, que por unos telegramas que sobre aquel asunto nos remitió nuestro corresponsal en Madrid, dictó auto de prisión contra el Director de *Las Provincias*. Sorprendió a todos tal barbarrasada: la supo el Sr. Lassús se presentó personalmente en nuestra Redacción para manifestarnos, como presidente de la Audiencia, que estaba avergonzado de la arbitrariedad cometida por dicho juez, y que nos rogaba que presentásemos inmediatamente el recurso legal para dejarla sin efecto.

Al sentimiento general que causará la muerte de tan digno magistrado, hemos de unir el nuestro, muy especialmente como bien agradecidos.

Noticias militares

Ha sido nombrado gobernador militar de Cuenca al coronel de infantería D. Francisco Gonzalez.

—El *Diario oficial del ministerio de la Guerra* publica las siguientes resoluciones:

Destinando al teniente coronel de infantería D. José Sanchez, de la zona de Alicante a la de Orihuela, y al idem D. Miguel Alvarez, de la de Orihuela a la de Alicante.

Escuelas

Para hoy están llamados a sufrir examen los alumnos de Lógica fundamental que tengan los 20 primeros números de matrícula, y el 30 y 31 los de Práctica forense.

—Por renuncia de las maestras nombradas, se ha dispuesto que se saque de nuevo a concurso la escuela de niñas de Domeño, dotada con 625 pesetas de sueldo.

—El Ayuntamiento de Riola ha propuesto para un premio al maestro de aquella escuela D. Heliodoro de San Francisco de Borja.

Círculos y Sociedades

La Junta del Colegio de Médicos de esta provincia, convoca elecciones para la renovación de los cargos de vocales primero, tercero, quinto, séptimo y tesorero, en el local del Instituto Médico Valenciano de 13 a 17 en los días 2, 3, 4, y 5 del próximo mes de junio.

Fuera de Valencia

RAFELBUÑOL.—En las inmediaciones de la estación de este pueblo, fué encontrado ayer el cadáver de un hombre que representaba unos 60 años de edad. Se cree que se trata de una muerte natural.



LA TEMPORADA DE VERANO Y LA DE INVIERNO

Cierre de teatros.—Fracaso de *«Electra»*.—La temporada de verano.—La próxima de invierno.—El Principal.—La Princesa.—Ruzafa.—Apolo.

Poco a poco van cerrando sus puertas los teatros que llamamos de invierno. El primero que, según tradicional costumbre, dá por terminada la temporada, es el de la Princesa; le sigue siempre el Principal y luego el de Ruzafa. Este año el primero de nuestros coliseos ha retrasado su cierre, con objeto de explotar el drama de actualidad, *Electra*; pero no tardará en dar por terminada la temporada.

El experto empresario, Sr. Berriatúa, ha sufrido una amarga decepción, pues el tristemente célebre drama de Galdós no ha despertado entusiasmo en esa masa de gentes que algunos creen que es tan imponente en Valencia.

El popular teatro de Ruzafa no tardará muchos días en cerrar definitivamente sus puertas. Durante el verano actuarán los teatros de Pizarro, Parque de la Glorieta y el mixto de Apolo.

Los lectores de *Las Provincias* ya tienen noticias de las compañías que han de actuar en los dos primeros teatros. En el de Pizarro trabajará la compañía que dirige el maestro Valls, que actualmente se halla en Barcelona, y en la que, según parece, habrá algunas importantes modificaciones. En el del Parque de la Glorieta, que tendrá el gran atractivo de la novedad, actuará una compañía que tiene ya ultimada nuestro paisano el bajó Sr. Ricós, gran conecedor del gusto del público.

El teatro de la calle de D. Juan de Austria no tiene ultimado su cartel ni fechas fijas en que ha de estar abierto; pero es seguro que por su escenario desfilarán tres ó cuatro espectáculos diferentes.

Como el objeto de esta crónica es dar cuenta de la próxima temporada teatral, pasemos a mencionar los trabajos que ultiman estos días las empresas de los diferentes teatros para la inauguración de la temporada de invierno, trabajos que hace años se realizaban durante el mes de agosto, y que hoy, debido a la renida competencia, se efectúan con bastantes meses de anticipación. Claro es que faltan ultimar algunos detalles, que a última hora algún veleidoso artista procura eludir el compromiso contraído, y que el *encasillado oficial* sufre importantes modificaciones; pero esto no altera el plan general que vamos a dar a conocer.

En el Principal, probablemente, como siempre, y como prólogo de la temporada, actuará en la última decena de octubre y primera de diciembre una compañía cómico-dramática, mas ó menos modesta, poniendo en escena el legendario y lucrativo drama *Don Juan Tenorio*.

Seguirá a esta compañía una de *primísimo cartel* con el tenor Sr. Viñas, la contralto señorita Dalharder y algunos otros artistas de primera fila, formando dos excelentes cuartetos, que interpretarán, entre otras, las siguientes óperas: *Lohegrin, Aida, Sagunto y Soñador*. Esta última se contará con la reforma que trata de introducir en la partitura su autor el ilustre maestro Giner.

El teatro de la Princesa abrió sus puertas en la segunda quincena de octubre con una compañía de zarzuela dirigida por el maestro Valls y el primer actor Bonifacio Pineda. El proyecto de la empresa, es poner en escena algunas óperetas francesas muy populares, las obras que del género valenciano han prometido escribir algunos aplaudidos autores y varios noveles, y las del género chico que mas éxito obtengan en Madrid.

De los artistas que han de formar parte de dicha compañía, se habla de las tiple Teresita Bordás y Dolores Forá, de la actriz de carácter Matilde Ruiz y de los actores Ferrando, Sanchis, Zabala y Villasante.

También mudará de director la compañía del teatro de Ruzafa. Nuestro paisano Miguel Miró, será sustituido por Ricardo Asensio, primer actor que dicen los prácticos es segura garantía de éxito. De los principales artistas que han de figurar en esta compañía no podemos adelantar de fijo nombre alguno, pero sabemos que en tipos gozará, como en la temporada anterior, de indiscutible primacía.

La empresa del teatro de Apolo no tiene ultimado aún el plan para la temporada de invierno.

Estas son las noticias que tenemos y que iremos rectificando a su tiempo a medida que las rectifiquen las respectivas empresas.

ECEBÉ.

PRINCIPAL

No ha podido sostenerse más en el cartel la famosa *Electra*, a pesar de las repetidas rebajas de precios, y hoy se anuncia el estreno de *Lo cursi*, comedia satírica de D. Jacinto Benavente, e interesante novedad para los amantes de la literatura dramática.

RUZAFÁ

Ayer se representó con aplauso en este teatro la ópera cómica titulada *La Mascota*, en la que la Srta. Roca luce sus facultades de artista y cantante.

Los demás artistas fueron muy aplaudidos. Esta noche se pondrá en escena *El reloj de Lucerna*.

APOLO

Ayer se expusieron en varios importantes co-

Advertisement for D. Cayetano de Pineda y Santacruz, ex-diputado a Cortes and provincial, ex-governor of various provinces, concejal of Valencia, and comisario regio de Agricultura.

Advertisement for Balneario de Benimarfull, Médico-Director: DR. D. SALUSTIANO F. CHECA. Aguas sulfhídrico-sulfurosas, nitrogenadas, clorurado-sódicas.

Advertisement for ESCOPETAS MARCA JABALÍ LA SOLEDAD. Embalsamamientos y traslados de cadáveres, FÉRETROS de todas clases, hábitos de todas las órdenes, COCHES FÚNEBRES.

Advertisement for Plaza de Toros. Esta tarde podrán los abonados a las corridas de toros recoger sus localidades en las oficinas de la plaza.

Advertisement for Los carteles artísticos en Valencia. Terminaba mi artículo anterior indicando las diferencias que hay entre un cuadro y un cartel anunciador, respecto a sus cualidades artísticas, diferencias que los pintores han de tener muy presentes. Voy a esplanar esta idea.

que en definitiva irá a morir el ferrocarril; mas lo que parece fuera de dudas es que dicho ferrocarril desembarcará entre Almenara y Castellón.

OTRA VIDA SALVADA

El niño pudo haber muerto si no hubiera tomado la «Emulsión Scott»

Nunca hemos podido comprender que se hagan experimentos con remedios baratos e inferiores, cuando la salud y tal vez la vida están en peligro.



JUAN MONRÁS

El caso que precede era, sin duda, un caso de extrema emaciación y especialmente típico para poner a prueba la eficacia de cualquier remedio.

Diario de Avisos

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SANDALÓ mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

ES LA AGONIA DE LAS AGONIAS. El tormento de los tormentos. La vida pisoteada y quemada del cutis está insostenible. Es, miles de burbujas cabeza de afiller, flemas de un fluido here, siempre formándose, siempre reventándose y siempre corriendo sobre el cutis vivo y excoerido.

EDICTO

En autos ejecutivos que en el Juzgado de primera instancia del distrito de San Vicente de esta capital se siguen por el procurador D. José Viché, se ha mandado sacar a la venta en pública subasta:

Una casa de habitación, situada en las afueras de esta ciudad, var de calle de Sagunto, calle de Marchalena, demarcada actualmente con el número noventa y cinco; que linda por la derecha con casa de doña Josefa Gimeno, por la izquierda con otra de D. José Bordes, y por espaldas con tierras de D. José Rovira, regadera en medio; consta de dos plantas bajas, una de ellas con corral y cobertizo y la otra con dos corrales, cobertizo y huertecito, escalericilla al centro de la fachada, que da acceso a un piso alto, dividido en dos habitaciones; tiene de superficie, edificadas con piso alto, ciento veinticinco metros cuadrados y tres decímetros cuadrados; los cobertizos ocupan una superficie de ochenta y un metros, noventa y un decímetros cuadrados; los corrales noventa y cuatro metros, setenta y tres decímetros cuadrados; cuyas superficies suman un total de cuatrocientos cuarenta y cinco metros, diez y nueve decímetros cuadrados, que constituirían un solar justipreciado en once mil pesetas.

Para cuya subasta, que se celebrará en el despacho de este Juzgado (plaza de Cisneros, 3), se ha señalado el día veintisiete de junio próximo, a las once, advirtiéndose que los títulos de propiedad de la finca desahucada están de manifiesto en la secretaría, para que puedan examinarse los que quieran tomar parte en la subasta, previniéndose además que los licitadores deberán conformarse con ellos, y no tendrán derecho a exigir ninguno otro; que no se tendrán en cuenta los títulos que no se exhiban en la subasta, y que, para tomar parte en la subasta, deberán los licitadores consignar previamente en la mesa del Juzgado el diez por ciento efectivo del avalúo indicado.

Valencia treinta de mayo de mil novecientos uno.—El escribano, Salvador Martínez.

DENTIPRIGOS... BOTOT... ORINA

Ocasión. Buen negocio. Centro de compra y venta de toda clase de máquinas y aparatos usados.

MOVIMIENTO DE POBLACION. Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar. Matrimonios: Vicenta Estévez, con María Rosa Sales...

Juzgado municipal del distrito del Mercado. Matrimonio: Manuel Guinart, con Isabel Tomás...

Juzgado municipal del distrito de Serranos. Matrimonios: Varones, 3. Defunciones: Elias Gimeno Martín...

Juzgado municipal del distrito de San Vicente. Matrimonios: Varones, 1. Defunciones: Manuel Pellicer Peris...

Juzgado municipal del distrito de Serranos. Matrimonios: Varones, 3. Defunciones: Elias Gimeno Martín...

Boletín religioso. SANTOS DE HOY.—Santa Petronila, virgen...

Cultos. En San Esteban comienza un solemne triduo en honor de la Santísima Trinidad...

Mes de María. En Santo Tomás, a las siete misa de Comunión y ejercicio...

En San Andrés, a las ocho misa de Comunión y ejercicio...

En el Milagro, a las 1730 solemne ejercicio con sermón y Te-Deum...

En el Salvador, a las 790 misa de Comunión, ejercicio y Te-Deum...

En Santa Catalina, a las siete misa de Comunión y a las 10 solemne ejercicio...

En la Santísima Cruz, a las siete misa con órgano, y a las 19 el ejercicio...

Espectáculos. TEATRO PRINCIPAL.—A las 21.—Lo cursi (estreno).

TEATRO DE RUZAPA.—A las 21.—El reloj de Lucerna.

SALON DE NOVEDADES.—Cuadros nuevos de cinematografía.—Familia Bobi, por el Sr. Marten.

SECCION COMERCIAL. Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al 30 de mayo de 1901.

CAMBIOS EXTRANJEROS. Paris: cheque de banco, 3780 op.

FONDOS PUBLICOS. Duda perpetua al 4 por 100 interior: 7900 c.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS. (De La Correspondencia de Valencia) Madrid 30, a las 9:55

El parte facultativo puesto hoy al público en casa del conde de Chestre, dice:

«Sigue la mejoría iniciada ayer. El enfermo ha pasado la noche relativamente bien.»

Las listas puestas al pie de la escalera de la casa que habita el anciano general, se cubren de millares de firmas de representantes de todas las clases sociales y de todos los partidos políticos.

Dícese que con motivo de las elecciones senatoriales y de la retirada de un candidato liberal andaluz muy allegado al Sr. Sagasta, se han cruzado frases un tanto vivas de tono entre el presidente del Consejo de ministros y el marqués de la Vega de Armijo.

Los federales de Madrid han publicado un manifiesto protestando de los abusos cometidos en las pasadas elecciones. Dienen que seguirán unidos con los demás republicanos hasta conseguir la anulación de las actas. Añaden que defenderán y propagarán la autonomía como único medio de regenerar la patria.

Cartagena.—En el inmediato pueblo de Palma un sugeto se disparó dos tiros en la iglesia, durante el santo sacrificio de la misa. Fue sacado del templo en gravísimo estado. La iglesia ha sido cerrada.

Madrid 30, a las 15:10

El Sr. Sagasta ha hecho el acostumbrado discurso-resumen. Ha hablado de las elecciones para senadores, expresando su confianza de que se celebrarán sin ninguna dificultad, obteniendo el gobierno una gran mayoría.

Se ha referido luego al estado de las cosechas pendientes, que prometen ser abundantes; a las alteraciones de la salud pública y al Congreso Hispano-americano que se prepara en Méjico.

Respecto a este último punto se ha extendido en consideraciones para demostrar su influencia y los beneficios resultados que ha de reportar a España.

Los Sres. Weyler y Romanones han dado cuenta a la reina del resultado é incidentes de su viaje a León.

Después del Consejo, el duque de Veragua ha puesto a la firma de la reina el decreto nombrando al general Sr. Ramon Izquierdo vocal de la Junta de faros.

El ministro de la Guerra ha sometido a la sanción regia la propuesta de destino de dos coroneles y varios decretos de material.

Barcelona.—Esta mañana ha zarpaado con rumbo a Cartagena el crucero Palayo.

Aranjuez.—Hay gran animación por la corrida, en la que toman parte los tres cordobeses. De Toledo han salido unos dos mil viajeros para Aranjuez.

Sevilla.—En Carmona siguen en igual estado las huelgas. El teniente coronel de la Guardia civil Sr. Elias, continúa gestionando una solución satisfactoria.

Badajoz.—La huelga de braceros del campo reviste otra vez caracteres graves. El gobernador no ha conseguido solucionarla. Hoy se ha publicado el Manifiesto aconsejando a los obreros un paro general.

Mil braceros reciben socorros de la Sociedad Germinal. Créese que este auxilio durará poco tiempo porque se agotarán las existencias de dicha asociación.

Valadolid.—Ha quedado solucionada por medio de acta la cuestión personal entre el ex-gobernador Martínez Bernal y el diputado provincial Sr. García Gil.

Tenerife.—Se han declarado en huelga los estivaros de carbón.

Madrid 30, a las 16:30.

El decreto de Marina firmado hoy por la reina nombra también al general Ramos Izquierdo vocal del Real Consejo de Sanidad. Cese en este cargo y en el de vocal de la Junta de faros el general de la Armada Sr. Jiménez Francos.

Los decretos de Guerra son los siguientes: Nombrado jefe del segundo departamento de sementales al teniente coronel de caballería D. Enrique Jurado; nombrado director del Colegio de Carabineros al coronel de dicho cuerpo Sr. Viñuelas Calvo.

El ministro de Hacienda, ocupándose de la cuestión de la nacionalización de capitales extranjeros, ha dicho que ese decreto solo ha modificado la ley, dejando en libertad a las Cortes para que resuelvan el conflicto en la forma que estimen conveniente.

Ha manifestado también que tiene en estudio varios proyectos beneficiosos para el país, entre ellos una ordenación de montes y la creación de la guardia rural, con análogas atribuciones a la Guardia civil.

Madrid 30, a las 19:15.

Hoy han experimentado un considerable descenso los valores públicos. Débese sin duda al rumor de que el Banco piensa elevar los descuentos del 3 1/2 al 4 1/2.

El conde de Chestre sigue avanzando en la mejoría que se inició ayer.

Zaragoza.—El Sr. Paraiso sufre una afección al lumbago. Respecto a la retirada de los diputados electos, ha dicho que, aunque él ha dudado mucho, deja el asunto a la resolución del Directorio de Madrid. Ha censurado los atropellos cometidos en las pasadas elecciones, esperando que las sucesivas han de ser más favorables para la Unión Nacional.

DEL EXTRANJERO. Tormenta en Paris. Paris.—La tormenta que ha descargado sobre Paris ha sido tremenda. La lluvia fue torrencial.

Artistas españoles en Francia. Paris.—Se ha constituido una sociedad de artistas españoles. Forman la junta directiva: Madrid, Domingo, Garrido y otros pintores, y los escultores Obiol y Blay.

Despacho oficial de Kitchener. Londres.—Los periódicos comenían el último telegrama de Kitchener, en que anuncia que el comando de Kruitingher ha vuelto a penetrar en el Cabo, apoderándose de un puesto inglés. Añaden que los boers han sido derrotados en su movimiento invasor; pero siguen amenazando a toda a región del Cabo.

El canto Gregoriano. Roma.—Su Santidad ha dirigido un breve a Mr. Delatte, abad Solesne, recomendando al clero secular y regular el estudio y uso del canto Gregoriano en las solemnidades religiosas.

Fallecimiento. Berlín.—Ha fallecido el mayor Bismark, hijo seguido del difunto canciller de hierro.

Nuevo acorazado. Roma.—En los astilleros de Spezia ha sido botado al agua el nuevo acorazado Regina Marguerite. Desplaza 13,528 toneladas. Sus máquinas desarrollan un andar de 19 nudos por hora.

NUESTRO SERVICIO POR TELEGRAFO Y TELEFONO. TELEGRAMAS BURSÁTILES. Cotización del Colegio de Corredores. Barcelona 30, a las 16. Próximo.

Duda perpetua al 4 por 100 interior: 7900. Duda amortizable al 5 por 100: 9915.

Telegramas de Paris del 30 de mayo, a las 15. 4 por 100 exterior: 7932. 5 por 100 exterior: 7925.

Madrid 30, a las 15:10

De la casa Federico Aygües Masía. Corredor colegiado. San Vicente, 6.

Barcelona 30, a las 16. 4 por 100 interior: 7930. 5 por 100 interior: 7925.

DE LA CASA PEDRO GALIANA. D. Juan de Austria, 19.

Negociación de valores del Estado, de corporaciones y de empresas mercantiles e industriales, Cupones, Operaciones de Bolsa.

Barcelona 30, a las 16:30. 4 por 100 interior: 7912. 5 por 100 interior: 7907.

Agencia MENCHETA. (Conferencia telefónica) Madrid 30, a las 22:50

Lo que dice «El Correo». El Correo afirma que en el Consejo de ministros presidió hoy la reina, nada se habló de candidaturas parlamentarias ni del discurso de la Corona.

También dice que es completamente falso que el marqués de la Vega de Armijo esté disgustado con el gobierno ni con el Sr. Barroso.

Sobre la muerte de Bresci. Comunican de Nápoles que ha sido preso en una taberna un sugeto que dijo saber que el regicida Bresci no se suicidó, sino que murió a manos de sus guardianes.

Fallecimiento. Ha fallecido el magistrado del Tribunal Supremo D. Enrique Lassús.

Mantón rescatado. El mantón de Manila que desapareció de la Exposición de Pequeñas Industrias ha sido encontrado en una casa de préstamos, donde el ladrón lo empujó por cinco duros.

Los peluqueros. Los maestros peluqueros madrileños han acordado no cerrar los días festivos. Los oficiales muestran muy disgustados por esta decisión.

Choque de trenes. Los telegramas de Paris dan cuenta de haber ocurrido en una estación inmediata un choque entre un tren de viajeros y otro de mercancías, resultando muchos heridos.

El F. Montaña. El profesor que fué de Religión y Moral del rey D. Alfonso XIII, P. Montaña, ha llegado a Buenos Aires. El periódico bonaerense El Imparcial publica un violento artículo contra dicho eclesiástico, y pide al presidente de la República, Sr. Roca, que le expulse del territorio argentino.

En la Academia Francesa. Telegrafían de Paris que ha sido elegido miembro de la Academia Francesa Mr. Rostand, el celebrado autor de Cyrano de Bergerac y L'Aiglon.

Servicio ESPECIAL. Disidencias en la situación. Madrid 30, a las 22:10.

El sueldo de La Correspondencia de España, en el que se asegura que hay entre los ministros disgustos y discrepancias, por las elecciones los primeros y en el modo de apreciar los asuntos políticos los segundos, ha dado ocasión a varios comentarios y a que se examinara el estado actual de relaciones entre los ministros, sintetizándolo en los términos siguientes:

Desde el momento en que se formó el actual gabinete, se marcaron de un modo notorio discrepancias entre elementos importantes del fusionismo y otros benévolo al Sr. Sagasta por el nombramiento del Sr. Meret para la cartera de la Gobernación.

Las exigencias del encasillado obligaron a ocultar estos enojos; pero han estallado con mas violencia una vez pasadas las elecciones de diputados.

Trátase ahora de hacer salir al Sr. Moret del ministerio de la Gobernación, por considerar que no ha interpretado con acierto las conveniencias políticas del partido fusionista, y en esta conjuntura coinciden la mayoría de los amigos y aún de los ministros del Sr. Sagasta.

Sin duda por esta razón el Sr. Moret a última hora ha trabajado a favor de los candidatos que le son personalmente adictos, con los cuales se formará un grupo parlamentario que ha de influir en cualquier movimiento de la mayoría.

Añádese que el Sr. Sagasta está enterado de lo que sucede y es opuesto a una crisis inmediata, por lo cual parece que ha calmado la impaciencia de sus amigos, ofreciéndoles que antes de que se abran las Cortes en octubre hará una modificación ministerial.

Banquete. Madrid 31, a las 1:15.

En el Hotel Inglés se ha verificado el anunciado banquete en honor de los congresistas del Naval. Asistieron 50 comensales. El ministro de Marina Sr. duque de Veragua, inició los brindis pronunciando un oportuno discurso. Dijo que agradece mucho la distinción de que fué objeto al confiarle la presidencia del Congreso Naval;

Reyes en San Petersburgo. Según comunican de Londres, el corresponsal del periódico The Daily Graphic confirma la noticia de que son esperados en San Petersburgo los reyes de España, Italia y Servia.

Horrible temporal. Madrid 31, a las 4:30.

En Coruña reina un furioso temporal. El viento ha derribado gran número de chimeneas y faroles, reinando gran alarma por ignorarse la suerte que habrán corrido muchas embarcaciones.

Diputados que dimiten. Telegrafían de Paris que han dimitido los diputados socialistas: Groussier, Allard, Walter Coutant, Vaillant, Dejeante, Letang y Zavaes.

Reyes en San Petersburgo. Según comunican de Londres, el corresponsal del periódico The Daily Graphic confirma la noticia de que son esperados en San Petersburgo los reyes de España, Italia y Servia.

Imprenta Domenech, Mar, 65.

aplaudí la iniciativa de la Sociedad Económica de Amigos del País de Almería; elogió al Ejército y a la Marina, y terminó con un saludo a todas las Sociedades Económicas de España. Después brindaron los Sres. Labra, Espejo y otros.

Alemania en China. Madrid 31, a las 1:45.

Según telegrafían de Berlín, se ha publicado un decreto imperial suprimiendo el mando del jefe de las tropas alemanas en China y reduciendo el cuerpo expedicionario a una brigada mixta.

Lo de Argelia. En Paris se han recibido informes del gobernador de Argelia, desmintiendo los alarmantes rumores que sobre la situación de dicha colonia francesa habían circulado.

La guerra del Transvaal. Un despacho del Cabo comunica que los boers atacaron el día 25 del actual en Bethel a la columna del general Plumer, siendo aquellos rechazados después de seis horas de combate.

Designación.—El Mensaje. Madrid 31, a las 2:10

En el Consejo de ministros que se celebrará el lunes ó martes, se tratará de la designación de las mesas del Congreso y Senado.

También se tratará del Mensaje de la Corona, que será lo mas breve posible, y la contestación contendrá el programa de las reformas del gobierno, pero sintetizado.

Huelga de sombrereros. Madrid 31, a las 2:25.

En Barcelona se han declarado en huelga los sombrereros.

Los guías y vendis. El diputado catalanista electo, Sr. Torres, presidente de la Liga de defensa industrial de Barcelona, ha telegrafiado al ministro de Hacienda, señor Urzaiz, diciéndole que ha causado mal efecto su disposición, relativa a los guías y vendis, y le ofrece demostrarle que con dicha disposición se entorpecerá el tráfico.

Reina aclamada. Madrid 31, a las 3:15.

Ayer llegó a Paris la reina Ranavaló, que fué aclamada por la multitud.

Ingleses y boers. Comunican de Londres que los boers entraron en el Estado de Orange.

Atacaron a un convoy inglés y perdieron 14 muertos y 9 heridos.

El populacho americano. Telegrafían de Nueva York que en Bartol (Florida), el populacho ha quemado vivo a un negro a quien se acusaba de los crímenes de violación y asesinato.

Lo que hará Moret. Madrid 31, a las 3:30

El ministro de Gobernación Sr. Moret, llevará a las Cortes solamente la ley de reforma municipal descentralizadora.

Después que se haya visto el resultado de esta, tratará de la reforma de la ley provincial, con objeto de evitar que la centralización del poder en las diputaciones acarree exceso de regionalismo.

Tumulto en Motril. Dienen de Granada que en Motril se produjo un tumulto grave al ser trasladado a la cárcel de aquella capital el procesado por el incendio de la fábrica del Sr. Larios.

Al trabajo. Telegrafían de Cádiz que han vuelto al trabajo los obreros de los astilleros.

Paraiso. El jefe del partido Unión Nacional, ha declarado en Zaragoza que irá a las Cortes.

Colisión. Madrid 31, a las 4.

Los huelguistas del Ferrol tuvieron una colisión con los tielógrafos, por negarse estos a secundar la huelga.

La policía intervino para calmar a los huelguistas.

Hoy se reunirán de nuevo los obreros para tomar acuerdos, y se teme que ocurran desórdenes.

Diputados que dimiten. Telegrafían de Paris que han dimitido los diputados socialistas: Groussier, Allard, Walter Coutant, Vaillant, Dejeante, Letang y Zavaes.

Horrible temporal. Madrid 31, a las 4:30.

En Coruña reina un furioso temporal. El viento ha derribado gran número de chimeneas y faroles, reinando gran alarma por ignorarse la suerte que habrán corrido muchas embarcaciones.

Reyes en San Petersburgo. Según comunican de Londres, el corresponsal del periódico The Daily Graphic confirma la noticia de que son esperados en San Petersburgo los reyes de España, Italia y Servia.

Imprenta Domenech, Mar, 65.

Descanso para las Madres



SUEÑO PARA LOS NIÑOS AFECTADOS DE ENFERMEDADES DE LA PIEL

ES CONSEGUIDO POR MEDIO DE LAS CURAS DE CUTICURA

Un baño caliente con JABON de CUTICURA y una ligera aplicación de Ungüento de CUTICURA, el más perfectoremedio de las enfermedades de la piel, proporcionará alivio instantáneo a la delicada piel de los niños, destruyendo todas las causas que producen irritaciones, dolores y quemazones que impiden un tranquilo reposo. Después de usar este tratamiento el niño dormirá tranquilo, disfrutando una sensación de bien estar no obtenida con ninguno otro jabon medicinal. Reune de una vez pureza, economía y seguridad.

El Tratamiento Completo Externo e Interno para Todo Humor

Por medio de los Remedios de CUTICURA consiste de JABON de CUTICURA, para limpiar la piel de costras y escamas y suavizar el cutis calloso, del Ungüento de CUTICURA, para aliviar instantáneamente las costras, irritaciones e inflamaciones y para ablandar y curar, y de CUTICURA RESERVADO, para refrescar y purificar la sangre. A menudo UNA SOLA SEÑAL basta para curar los más graves casos de hemorrea cuando todo lo demás falla. De venta en el mundo entero. Depósito en la Gran Bretaña: F. NEWBERRY & SONS, 27-28 Charterhouse Square, Londres, E. C. 1. Exportadores: W. & A. G. ROBERTS, 100, Broad Street, Boston, E. U. S. A.

De venta en Valencia: Hijos de Blas Cuesta.—MERCADO.

Licor Brea Costas

CON SAVIA DE PINO MARÍTIMO Y BALSAMO DE TOLÚ

Si la "brea", "balsamo de Tolú y savia de pino, son los medicamentos con más frecuencia empleados para la curación de la "tos", "catarros", "asma", "afecciones de la piel, etc., claro está que el LICOR BREA DE COSTAS CON TOLÚ Y SAVIA DE PINO que reúne en sí las propiedades de aquellas tres substancias, debe constituir un excelente remedio, inmensamente más útil y ventajoso que los otros que se venden solamente.—Frasco, 250 pesetas.—Farmacias del Dr. COSTAS E HIJO, Sombrecilla, 5, y San Vicente, 140.

Balneario de San Juan Bautista

DE MIGUEL REPRESA, sucesor de LEANDRO FERNÁNDEZ VILLA VIEJA DE NULES (CASTELLÓN)

Aguas termo-minero-medicinales, usadas con creciente éxito para el reumatismo bajo todas las formas que se presente, etc., etc.

Composición mineral reconocida por eminentes médicos. Análisis de las mismas por el Dr. D. José Monserrat, ilustrado catedrático que fue de la Universidad de Valencia. El servicio de la fonda es excelente y económico, con un magnífico y elegante comedor. El de las habitaciones muy esmerado y reducido de precio. Habitaciones con sus cocinas, provistas todas ellas del menaje suficiente para las familias que quieran guisar por su cuenta. Bonito salón de recreo con su piano. Completa instalación de timbres eléctricos en todas las habitaciones (única en Villavieja). Luz eléctrica, recientemente instalada.

ABONO PARA CACAHUET

Con el empleo de este abono se obtiene mayor cantidad de cosecha, más peso en cacahuet y más desarrollo en las hojas, que tan apreciadas son como forraje. Siendo esta cosecha de rápido desarrollo, el abono debe ser de fácil y pronta asimilación.

Probado y es convincente

Saco de 50 kilogramos, 8 pesetas

B. ALIÑO FORNER

Despacho: Danzas, 11

Almacén: Camino del Grao, núm. 102 (antes Calle Franco-Español)

BURDEOS EN VALENCIA

Clarete superior, elaborado como en Burdeos. Marca: San Antonio de Poyo (Llano de Cuarte). La docena de botellas, 5 pesetas. Depósito: FRAISQUET HERMANOS, Sangre, 8.—Teléfono 470.

PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS AMADEO CROS, BARCELONA

Fábrica en Badalona de productos químicos para la industria y agricultura.

Representante en Valencia: H. BENITO BELENGUER, calle del Pí de la Cruz, núm. 16, duplicado, entrepuerto. Almacenes: Grao, Muelle de Levante, 13.

ESTOMAGO

Su CURACION RADICAL VERDAD se consigue CON LA PRIMERA O SEGUNDA CAJA DEL QUEZARAL DIGESTIVO del Dr. CARCELLER

Recomendado por todas las eminencias médicas en todos los casos de Hipocloridria, Flatulencia estomacal e intestinal, Hipercloridria, Gastralgia, Catarro gástrico, Dilatación del estómago, Agrios, Inflamación de vientre, Agua de boca, Vómitos, etc., etc. Sorprenden sus resultados.

El que pruebe por una sola vez este prodigioso medicamento, desecha todos los que tenga en tratamiento, por muy en uso que estén, porque su curación comprenderá que es verdaderamente eficaz como con ningún otro estomacal. El enfermo que su estómago no le admita más que leche, podrá comer sin inconveniente alguno, tomando después el QUEZARAL, y digerirá perfectamente.

3 Y 5 PESETAS CAJA

Depósito: En Valencia. Sres. HIJOS DE BLAS CUESTA, y sucesor de D. JOSE ANDRES y FABIA y en Madrid, Guillermo García, Capellanes, 1, y Preciados, 35, y en las principales farmacias de España.

NOTA.—Reclame toda caja que no sea metálica, para evitar falsificaciones.

Faroles para Carruaje

Se venden tres juegos usados, pero en buen estado. Los cesará por la mañana el cochero de la casa núm. 18, de la calle Pascual y Genis.

En Rocafort

Se vende una magnífica casa de recreo con toda clase de comodidades y jardín con árboles frutales. Para más detalles, relajaría de José Aleaín, plaza de San Jaime, Valencia.

UN BUEN NEGOCIO

Se necesita un socio que aporte de capital TRES MIL Duros para emprender buenos negocios para el extranjero, asegurándole un 30 por 100 de utilidad. Para pormenores, rasca calle del Pilar, número 9, tercer piso.

Alquileres

Se alquila el primer piso Luis Vives, 2, con balcones a la calle del Mar, y el segundo piso izquierda de la misma calle, letra A. Razón: Serrano, 14, principal.

Se alquila la espaciosa habitación principal de la casa calle de Calatrava, 2, con casera y cochera, si conviene. Razón en la misma.

CORDELERIA

de yute de la fábrica de los Sres. Godó y Compañía, de Barcelona. Especialidad para los confeccionadores de fruts. Representante en la provincia de Valencia: Andrés Guardiola, Lancia, número 23.

Traspaso ó Venta

En condiciones ventajosas se vende ó traspasa el Hotel y Restaurant que estaba instalado en la calle de Pascual y Genis, número 7.

También se vende por separado los entres de dicho Hotel que sirven para otros establecimientos análogos, como fondas, casas de baños, etc. Razón: Padilla, núm. 1, 1.º

FÁBRICA DE PERSIANAS DE J. NAVARRO

Especialidad en sistemas y de sólida construcción. (Nota.) Se componen y pintan las usadas, todo a precios económicos. 4 PLAZA DE MIRASOL, 4 Junto al Casino de Agricultura

RELOJES

Se reforman los de pared, señalando y leyendo los 24 horas. Esta casa, por módico precio, se encarga de la instalación de relojes de torre ó péndulos propios para fábricas ó grandes talleres, dando las horas por medio de la electricidad.

Ruzafa, 25 esquina Colón

TEÑIRSE

el pelo y la barba con el AGUA DEL CANADA, inocente composición que merece cada día mayor crédito y aceptación.—Precio, 12 reales. Calle de la Sombrecilla, 5, farmacia de Costas.—En Madrid, Pontejos, 6.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LÍNEAS DE CUBA Y MÉJICO

SERVICIO DEL NORTE: El día 16 de junio saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 20 de la Coruña, el vapor **Alfonso XII** directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Litorales de Cuba y para Coahuila y el Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, también con trasbordo en Habana.

SERVICIO DEL MEDITERRANEO: El día 25 de junio saldrá de Barcelona el 27 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor **Buenos Aires** directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y Litorales de Cuba. También se admite pasaje y carga para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de junio saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor **Cataluña** directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Habana, Puertos de la Colón, Sabanita Puerto-Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combina por el ferrocarril de Cuba y Puerto-Rico. Se admite pasaje y carga para Binión para el litoral de Cuba y Puerto-Rico. Se admite pasaje y carga para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto-Rico y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE FILIPINAS

El día 22 de junio saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **Alicante** directamente para Port-Saïd, Suva, Aden, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS-AIRES

El día 3 de junio saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor **LEON XIII** directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos-Aires. Admite pasaje y carga para Río-Janeiro, Santos, Punta-Arenas (Chile), Coronel y Valparaíso, con trasbordo en Cádiz al vapor de la línea del Brasil.

LÍNEA DEL BRASIL

El día 26 de mayo saldrá de Havre, el 29 de Bilbao, el 30 de Coruña, el 1.º de junio de Villagarcía, el 2 de Vigo, el 8 de Oporto, el 4 de Lisboa y el 8 de Cádiz el vapor **San Ignacio** directamente para Las Palmas, Río-Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos-Aires, admitiendo pasaje y carga para Punta-Arenas, Coronel y Valparaíso, con trasbordo en Montevideo y pasaje para Montevideo y Buenos-Aires, con facultad de trasbordar en Cádiz al vapor que hace el servicio directo a dichas Repúblicas.

LÍNEA DE CANARIAS

El día 17 de junio saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, el 20 de Málaga y el 22 de Cádiz, el vapor **M. I. Villaverde** directamente para Casablanca, Maragán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO-PÓO

El día 25 de junio saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz, el vapor para Fernando-Póo, con escala en Casablanca, Maragán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunas, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados. Agentes en Valencia: Sres. Ivens y C.ª en Comandita, sucesores de Dart y Comp, calle del Mar, núm. 59, entrepuerto. En el Grao informará D. Juan B. Llovet, Contramuelle, 15.

CÁPSULAS MATHEY-CAYLUS

de Copaiba, Cubeba y Sándalo

CLIN Y COMAR - PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS

MALES SECRETOS

Enfermedades de la Vejiga.

Subasta y remate

Procedente de la testamentaria de doña Dolores Merco y Gallo, y con la intervención del corredor de cuello D. Fermín Romaguera, habiéndose en la calle del Poeta Quintana, núm. 3, entrepuerto, se subastarán y rematarán, siendo las posturas competentes, las fincas siguientes:

Término de Turis

Una hanegada y tres cuarterones de tierra huerta en dicho término, partida de Torralba; lindes: L. con tierras de José Ruiz e Higós; P. las de Ramón Lozano; M. con la sucesora madre de Sierra; y por M. con las de José Soler.

Dos hanegadas y dos cuarterones de tierra huerta en igual término, partida de Buedes; lindes: P. con la sucesora de los Molinos; N. con tierras de José Llopis; L. las de Rafael Algarrá, y por S. con las de José Sancho.

Una hanegada y tres cuarterones de tierra huerta en el mismo término, partida del Cuello; lindes: S. con tierras de don Tomás Amari, hoy de Matheo Montes; N. las de Dolores Bañer; P. de Julio Llovet, y por N. Teresa Martínez.

Veintinueve hanegadas de tierra secano, denominadas de Torralba, en villa, en el término de Torralba; lindes: L. con tierras de Francisco Quiles, y P. con el Valladar.

Dicha hanegada de tierra secano villa, en el referido término y partida, denominada de Torralba; lindes: L. con tierras de José Ibáñez; N. el camino de Buiol; P. Francisco Güer, y S. tierras pertenecientes a esta herencia.

Dos y medio hanegadas de tierra secano, en el término de Macestré; lindes: con el Valladar; por N. con Alonso Esteller; P. José Franco, y M. con el camino viejo de Macestré.

Trece hanegadas y un cuarterón de tierra secano villa, en el mismo término, partida del camino de Buiol; lindes: L. con el Valladar; N. camino de Buiol; P. con los herederos de María Souassa, y M. con las de Alonso Esteller.

Cuatro hanegadas de tierra secano de tierra secano con olivos y algarrobos, en el mismo término, partida del Carrascal; lindes: L. con el camino de Buiol; P. con el Valladar; N. camino de Buiol; P. con los herederos de María Souassa, y M. con las de Alonso Esteller.

Seis hanegadas de tierra secano con olivos y algarrobos en el mismo término, partida del camino de Valencia; lindes: con tierras que forman de esta herencia, en la actualidad con senda; M. con las de D. Antonio Llano de Espinosa; N. con D. Francisco Lozano, y P. con las de Francisco Quiles.

Tres hanegadas y dos cuarterones de tierra secano con olivos, en el mismo término y partida, conocido por el nombre de campo de Colares; lindes: L. con el camino de Valencia; M. con José Ruiz; N. con Jaime Franco, y P. con los herederos de D. Pedro Espinosa y senda.

Seis hanegadas de tierra secano con olivos y algarrobos, en igual término, partida del Barraso de Antonis; lindes: L. con tierras de los herederos de don Pedro Villalba; M. con las de Francisco Marabelli; N. con las de José Ruiz, y P. con las de José Ruiz.

Veintinueve hanegadas de tierra secano de tierra secano con olivos y algarrobos, situadas en igual término, partida de la Sierra; lindes: con el camino de Burdalgues; lindes: S. y L. con tierras de esta herencia y José Gil; N. Francisco Almaraz, y por P. con las de D. Vicente Castañer.

Diez hanegadas de tierra secano de tierra secano con olivos y algarrobos en el mismo término y partida, conocido por el campo de Den Cosme; lindes: L. con el campo de D. Vicente Souassa; por S. con D. Vicente Benlloch; por N. esta herencia y Francisco Martínez, y P. las de los herederos de D. Juan Marañón.

Diez hanegadas de tierra secano de tierra secano con olivos y algarrobos en el mismo término, partida de los Corrales de Honradas; lindes: por L. con José Añel, aragades; por M. con Pascual Miralles; N. con monte y tierras de María Guerrero, y P. Rafael Algarrá.

Catorce hanegadas de tierra secano de tierra secano con olivos y algarrobos, en el mismo término, partida de la Dehesa; lindes: L. con el camino de Montañana; por M. con el camino de Montañana; por N. con el camino de Montañana; por S. con el camino de Montañana; y P. con el camino de Montañana.

Quince hanegadas de tierra secano de tierra secano con olivos y algarrobos en el mismo término, partida del camino de Honradas; lindes: por L. con el camino de Honradas; por M. con el camino de Honradas; por N. con el camino de Honradas; y P. con el camino de Honradas.

Quince hanegadas de tierra secano de tierra secano con olivos y algarrobos en el mismo término, partida del camino de Honradas; lindes: por L. con el camino de Honradas; por M. con el camino de Honradas; por N. con el camino de Honradas; y P. con el camino de Honradas.

Vapores asturianos

El ANSELMO saldrá de este puerto el 31 del actual para Aguilas, Alango, Vigo, Villavieja, Coruña, Ferrol, Riveles, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor PRIMEIRO, saldrá de este puerto el 3 de junio para Málaga, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Compañía sevillana

El AZNALFARACHE saldrá el 3 de junio para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Consignatario: D. Juan B. Baqueriza, Mar. núm. 109, entrepuerto de Grao. En el Grao habrá razón los señores Román y Miquel, Muelle, 9.

Vapores de los Sres. Vives y Compañía, de Sevilla

El vapor ANDALUCÍA saldrá de este puerto el 3 del actual, directo para Barcelona y Málaga, admitiendo carga y pasajeros.

El MANUEL ESPALITO saldrá de este puerto el 3 de junio, directo para Almería, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros. Consignatario: F. y M. Perera, Chapá, 25, Grao.

Servicio regular de vapores Para Liverpool

El DIAMOND, cargará el 1.º de junio.

El CARIB PRINCE cargará el 7 de junio.

Para Manchester

El SMALAND, cargará el 5 de junio.

Para Londres

El BRITON, cargará el 5 de junio.

El SAPPHIRE, cargará el 7 de junio.

Consignatario: D. Alberto Ries, Pascual y Genis, 27.

Servicio regular de vapores Para Amberes directo

El vapor TAORMINA saldrá de este puerto el 31 del actual admitiendo carga y pasajeros. Consignatario: La Roda Hermanos, Grao.

Para Liverpool

El ENGINEER, saldrá el sábado 1.º de junio.

Para Liverpool

El VALENCIA, saldrá el sábado 1.º de junio.

Consignatario: Goodyear y Compañía, Colón 62.—Valencia.

Para la venta

Se ofrece para venta un artículo COBRETE que posean ALGUN CAPITAL ó que puedan presentar GARANTIA, pueden crear un EMPLEO SUPLEMENTARIO bien remunerado y agradable. Ofertas sobre P.º 4389, anononon expedition HEINE EISLER.—HAMBURG.

BUQUES

Servicio de vapores especialmente propios para transportes de fruta y vino

El VELARE, para Liverpool, saldrá de Valencia el viernes y de Gandía mañana sábado 1.º de junio.

El PINZÓN, para Londres y Hamburgo, saldrá el viernes 31 del actual.

El CID, para Londres, saldrá de este puerto el miércoles 6 de junio. Consignatario: Sres. Mac-Andrews y Compañía, Librerías, 1.

VAPORES de los Sres. Ibarra y Comp. de Sevilla.

Con itinerario fijo bimensual.

El vapor CABO NAO se espera y saldrá el 31 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Algeiras, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

Chocolates y Cafés

DR. LA

Compañía Colonial

TAPIOCA Y TES

37 Recompensas industriales

DEPOSITO GENERAL

CALLE MAYOR, 18 y 20 MADRID

VINO RESTAURADOR DEL DOCTOR GOB

Tónico reconstituyente estomacal.—La fama europea que tiene este vino es su mejor recomendación. En los más notables hospitales del Extranjero han podido comprobarse por medio de una larga estadística los efectos positivos de la fórmula que ha dado origen á la composición del vino restaurador del doctor Gob. Así es que cuantos padecen del estómago, las personas anémicas, los neurasténicos, los enfermos por abatimiento físico y por exceso de trabajo mental y cuantos necesitan un poderoso digestivo que ahuyente además las dispepsias y las gastralgias y haga desaparecer los vómitos, pueden apelar al vino restaurador, seguros de que hallarán primero el alivio y al fin la curación de sus dolencias. La inapetencia, el raquitismo, la escrófula y el histerismo, desaparecen con el uso de este poderoso remedio en muy poco tiempo. La pureza de los medicamentos varios de que consta la fórmula, unida al buen gusto que le hace agradable al paladar, es la razón de que sea preferido por todo el mundo á otros vinos similares. Es un digestivo completo, puesto que en la composición del vino restaurador entran la pepsina, la pancreatina y la diastasa, elementos necesarios para una digestión perfecta. Es un tónico poderoso, porque se compone de quin superior, de kola y de coca de Bolivia, reputados todos como los tónicos más energéticos. Es un reconstituyente por poseer glicerofosfato de cal. Es un alimento por la peptona que contiene. Basta fijarse en la composición de este preparado para comprender las múltiples aplicaciones que puede tener. Hasta ahora todos los preparados farmacológicos destinados á combatir los males que quedan expuestos, atendían parcialmente á esas diversas aplicaciones. Tomar al mismo tiempo dos preparados es enojoso, y á las veces perjudicial. A evitarlo tiende el

Dosis: Una copa de las de licor antes ó después de cada comida. Los niños la mitad de la dosis.

Precio: 4 pesetas botella. Depósitos centrales: V. Gayoso, Arenal, 2, Madrid, é hijos de Blas Cuesta, Valencia.—De venta en todas las farmacias de España y del extranjero.